
OD 1. JUNIJA DAUE TRGOVINE DO21.URE

Kako utreti pot do kupca
Znano je, da so trgovine v strogem središču mesta na

območju Mestnega trga, Čopove in Strltarjeve ulice od 1.
junija dalje odprte do 9. ure zveter. S tem se Je uresnlčila
dolgoletna in hvalevredna, vendar težko uresničljiva po-
buda, da bi bilo naše mesto v času turfstične sezone bolj
živahno in da bi imeli tako prebivalci kot gostje možnost
obiskovati lokale takrat, ko Imajo na voljo največ prostega
časa.

Do podaljšanega delovnega časa smo prišli predvsem za-
radi želje, da bi popestrili turistično ponudbo, v kateri igra
trgovina skupaj s storitvenimi dejavnostmi (n. pr. frizerstvo)
pomembno vlogo. Za ukrep se žal nismo odločili zaradi neke
gospodarske nuje in je zaradi tega povzročil med delavci
prizadetih delovnih organizacij prej odpor kot odobravanje.
V podaljšanem delovnem času niso videli možnosti za večji
zaslužek in večji osebni dohodek, ampak so se čutili le
prikrajšani za svoj prosti čas.

Prvi tedni poslovanja po novem bi mogoče lahko dali prav
tistim, ki so proti podaljšanju obratovalnega časa. Lokali so v
zadnjih popoldanskih in prvih večernih urah razmeroma

. prazni. Nekdo je v razpravah ob tem dejal, da so se trgovci v
preteklih letih temeljito potrudili naučiti potrošnika, da je
svoje potrebe po nakupih prilagodil zahtevam trgovine, na-
mesto da bi bilo obratno. Zaradi tega ne bi bilo prav, če bi nas
prazne prodajalne prestrašile (tudi v jutranjih in dopoldan-
skih urah je marsikatera prodajalna prazna). Zadeve ne bi
smeli jemati kot argument, da se podaljšani delovni čas ne
izplača in da ga je treba odpraviti. Ljudje se morajo navaditi
nanj in za to je potrebna daljša doba.

• Po drugi strani pa tudi ni prav, da trgovinski delavci mirno
stojijo za prodajnim pultom in čakajo kupca, predvsem pa
čakajo, da jim mine čas. V takem primeru je potrebna prodor-
nost, iznajdljivost in tudi neke vrste agresivnost, da iz slučaj-
nega sprehajalca napravijo potrošnika in ustvarijo kar naj-
večji promet. Vrsta prijemov je: reklama, prodaja na ulici
pred trgovino, posebna obvestila v izložbah in drugo. Govo-
rimo o kvaliteti ponudbe tako v trgovini kot v storitveni
dejavnosti in končno tudi v gostinstvu.

S podaljšanjem poslovanja v strogem središču našega
mesta in seveda tudi naše občine smo storili prvi korak. Drugi
korak je kvaliteta. Če bodo trgovinski, storitveni in gostinski
delavci znali postati prodorni in iznajdljivi prodajalci, potem
bodo poleg domačih kupcev in tujih turistov imeli korist od
podaljšanega poslovanja tudi sami. Seveda pa je zadeva
odvisna tudi od notranje razporeditve ustvarjenega dohodka
v sleherni delovni organizaciji in ne nazadnje tudi od predpi-
sov in dogovorov, ki niso vedno na/bolj naklonjeni večji
poslovnosti.

Če pa že govorimo, da je podaljšani poslovni čas trgovin
prvi korak k boljši ponudbi in večji živahnosti našega mesta,
potem ne moremo mimo vrste dfugih dejavnosti, ki še vedno
stojijo ob strani. V mislih imamo predvsem kulturne usta-
nove, kot so galerije in muzeji, ki po pravilu zapirajo vrata
takrat, kadar je na ulicah največ Ijudi. Marsikdo od teh bi zavil
na ogled tega ali onega, pa ne more. Najbrž bo potrebno tudi
na tem področju ukreniti nekaj podobnega, kot smo na
področju trgovine, saj je ponudba kulture eden od bistvenih
elementov turističnega prometa. Niko Isajevič


